16. Zaznacz zdanie falszywe dotyczace budowy ukiadu oddechowego.
D A) Tchawica ma ksztalt elastycznej rury zbudowanej z podkowiastych chrzagstek.
D B) Kazde pluco cziowieka zawiera okoto 300 min pecherzykéw ptucnych.
D C) Podczas powstawania glosu faldy glosowe sie napinajg, a szpara gtosni sie rozszerza.
D D) Ptuca kobiet majg mniejsza pojemnos¢ niz mezczyzn.
17. W powietrzu wdychanym znajduje sie z pewnoscia:

[ ] A)21% tlenu [ ]B)68% azotu [ ]C)0,9% pary wodnej [ | D)4,5% dwutlenku wegla
18. Tlen przedostaje sie do naczyn krwionosnych na drodze:
D A) osmozy D B) dyfuzji D C) filtracji ]:[ D) transportu aktywnego
19. Substratami oddychania s3:
D A) tlen i glukoza D B) glukoza i woda D C)tleniwoda D D) tlen, glukoza i woda
20. Energia zmagazynowana w postaci ATP jest wykorzystywana do pracy mechanicznej. Przykladem tej pracy jest:
D A) powstawanie impulsow nerwowych D B) wytwarzanie zwigzkéw organicznych
D C) skurcz mieséni I:] D) wszystkie wymienione

21. Tlenki zaburzajgce prace ukladu oddechowego powstajace giéwnie w procesach spalania i produkcji
przemysiowej tworzone sg przez dwa pierwiastki takie jak:

[ JA)SIN [ ]BySimMg [ Jeyctizn [ JDyznis
22. Do choréb somatycznych nie zaliczamy:

D A) astmy D B) choroby niedokrwiennej serca

D C) nadcisnienia tetniczego D D) brak prawidtowej odpowiedzi
23. W momencie utraty przytomnosci osoby doroslej zastosujesz:

D A) pozycie czterokoriczynowa D B) pozycje bezpieczna

D C) pozycje przeciwwstrzasowg D D) pozycje pdisiedzacy

24, Zalecany stosunek oddechow do ucisnieé klatki piersiowej w przypadku wykonywania RKO u doroslej osoby
przez osobe bez wyksztalcenia medycznego wynosi:

[ ]A)15:2 [ ]B)y2:15 [ ]cyso:2 [ ]1p)2:30
25. Zaznacz zdanie falszywe dotyczace menopauzy.

D A) Zwane jest czesto przekwitaniem.

D B) Dotyczy zaréwno mezczyzn jak i kobiet.

D C) U kobiet rozpoczyna sie miedzy 45 a 55 rokiem zycia.

D D) W trakcie jej trwania nastepuje obniZzenie poziomu hormonéw piciowych.
26. Zaplodnienie u kobiety ma miejsce w:

D A) jainiku D B) pochwie D C) macicy D D) gérnej czesci jajowodu
27. Zaznacz stwierdzenie nieprawdziwe odnosnie tozyska.

D A) jest wspdinym narzadem matki i dziecka

[ ] B) powstaje w dsmym miesigcu cigzy

D C) bierze udziat w usuwaniu zbednych produktéw przemiany materii plodu

D D) dzieki pepowinie dostarcza ptodowi tlen i substancje odzywcze
28. Do drugorzedowych cech piciowych u kobiet zaliczysz:

D A) odpowiednie proporcje budowy ciala

D B) specyficzne umiegsnienie i roziozenie tluszczu na ciele

D C) obecnosé jajnikow

D D) obecnosé¢ pochwy
29. Implantacja zarodka ma miejsce po okoto:

D A) 20 tygodniach od zaplodnienia D B) 7 dniach od zaptodnienia

D C) 24 godzinach od zaptodnienia D D) 3 tygodniach od zaptodnienia
30. Skutkiem regularnego uprawiania wysitku fizycznego nie jest:

D A) zwigkszenie pojemnosci ptuc

D B) zmniejszenie przeplywu limfy przez wezly chionne

D C) wzrost gestosci kosci

D D) wzrost elastycznosci naczyn krwionosnych
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